
   Gemeinde Ehenbichl
  Bezirk Reutte

Ehenbichl, 16.11.2007

Protokoll

zur Sitzung des Gemeinderates von Ehenbichl am Mittwoch,
dem 14.11.2007, um 20.00 Uhr im Versammlungsraum der Gemeinde.

  

Anwesend: Vz.-Bgm. Ginther Oskar
GV Tiefenbrunn Fritz
GR Koch Gabi
GR Schmid Friederike  
GR Oswald Gärtner
GR Ing. Gassler Helmut
GR Singer Klaus
GR Scheiber Christoph
GR Wolf Markus
Ersatz GR Feineler Hannes
Bgm. Rief Wolfgang

Entschuldigt: GR Habicher Franz; 

Zuhörer: Franz Kathrein, Ing. Roland Schnitzer, Eva Schöll, Ing. Siegfried 
Möltner;

TOP 1 Begrüßung

Bürgermeister Wolfgang Rief begrüßt alle Gemeinderäte und Gäste. 

TOP 2 Verlesung  und  Genehmigung  des  Protokolls  der  letzten  
Gemeinderatssitzung

Bgm. Rief bittet um Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 19.09.2007 und auf 
Verzicht der Verlesung.

einstimmig
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TOP 3 Beratung und Beschlussfassung – Recyclinghof – Rückwidmung 
und Neuwidmung einer Teilfläche von Gp. 852/2

Bgm. Rief berichtet, dass es wegen der Widmung des Recyclinghofes zu Problemen 
mit  der  Genehmigung  des  Flächenwidmungsplanes  durch  das  Land  kommt.  Es 
erfordert  eine  Rück-  bzw.  Neuwidmung,  da  Teile  des  Recyclinghofes  in  das 
Naturparkgebiet ragen. Um Rodung wurde bereits angesucht.

Bgm. Rief stellt den Antrag um Genehmigung zur 

Änderung des Flächenwidmungsplanes der Gemeinde Ehenbichl.

Rückwidmung einer Teilfläche der Gp. 852/2 von
Sonderfläche mit Mehrfachfestlegung S-7, Recyclinghof und Kompostieranlage 
lt. § 43, Abs. 1, lit. a) und b); TROG 2006 in 
Freiland lt. § 41, Abs. 1; TROG 2006

Umwidmung einer Teilfläche der Gp. 852/2 von
Freiland lt. § 41, Abs. 1; TROG 2006 in 
Sonderfläche  mit  Mehrfachfestlegung  S-7,  Recyclinghof,  Kompostieranlage, 
Bezirksmüllumladestation, Lager Agrar und Gemeinde, Lager Strauchschnitt
lt. § 43, Abs. 1, lit. a) und b); TROG 2006

einstimmig

TOP 4 Beratung  und  Beschlussfassung  über  die  Vergabe  der 
Baulandumlegung  durch  das  Land  Tirol  /  Abteilung  
Bodenordnung

Bgm. Rief  informiert  den Gemeinderat,  dass Ing. Fuchs von der Landesregierung 
bittet, die Reihenfolge der Dringlichkeit der Baulandumlegungsflächen zu bestimmen. 

Der Gemeinderat entschließt sich für folgende Reihenfolge:
1. Angeräcker
2. Stoameräcker-Schloßbergweg Mitte
3. Ehenbichler Wiesen

Der  Gemeinderat  beschließt,  dass die  Reihenfolge  der  Baulandumlegungsflächen 
wie  oben angeführt vom Land Tirol – Abteilung Bodenordnung – durchgeführt weden 
soll.

einstimmig
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TOP 5 Beratung  und  Beschlussfassung  über  die  Neubestellung  der 
Mitglieder  der  Bezirks-Grundverkehrskommission  und  der 
Höfekommission

Bgm. Rief gibt bekannt, dass mit Ablauf des Jahres 2007 die Funktionsperiode der 
Mitglieder  der  Bezirks-Grundverkehrskommission  (6  Jahre)  sowie  der 
Höfekommission (3 Jahre) endet. 
Für  die  Gemeinde  Ehenbichl  haben  Ginther  Rudolf und Ersatz  -  Feineler  Willi 
diese Funktion ausgeübt.  Beide sind bereit  für  eine weitere  Funktionsperiode zur 
Verfügung zu stehen. 
Der  Gemeinderat  beschließt  die  Neubestellung  der  Mitglieder  der  Bezirks-
Grundverkehrskommission und der Höfekommission

einstimmig

TOP 6 Beratung und Beschlussfassung - Neuwahl Bauausschuss-Obmann

Bgm.  Rief  bittet  um  Vertagung  dieses  Punktes  auf  eine  der  nächsten 
Gemeinderatssitzungen.

einstimmig

TOP 7 Beratung und Beschlussfassung über die Satzungsänderungen des  
Abwasserverbandes

Bgm.  Rief  erklärt,  dass  durch  den  Zugang  der  Gemeinde  Berwang  zum 
Abwasserverband  (  Anschluss  2008  )  Satzungsänderungen  notwendig  geworden 
sind.
Bgm. Rief stellt den Antrag auf Genehmigung der Satzungsänderungen

einstimmig

TOP 8 Besprechung  und  Beschlussfassung  -  Halte-  und  Parkverbot  in 
Rieden / Feuerwehrzone

Bgm. Rief  erläutert,  dass vor dem Feuerwehrhaus in Rieden immer wieder Autos 
parken.  Es  wäre  angebracht  eine  Verkehrstafel   Halte-  und  Parkverbot  – 
Feuerwehrzone aufzustellen bzw. anzubringen.
Bgm. Rief will sich noch bei der BH Reutte befragen.
Der  Gemeinderat  beschließt  die  Anbringung  einer  Verkehrstafel  Halte-  und 
Parkverbot - Feuerwehrzone

einstimmig
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TOP 9 Beratung und Beschlussfassung - Hausnummernvergabe Bereich 
Kirchweg / Schloßbergweg

Aufgrund  eines  Bauvorhabens  in  diesem  Gebiet  ist  die  Frage  der  passenden 
Hausnummernvergabe  aufgetaucht.  Bgm.  Rief  erklärt  anhand  eines  Planes  die 
Problematik. Eine Grundsatzentscheidung wird notwendig. 
Der Gemeinderat beschließt, dass
o bei Eckhäusern ( im Kreuzungsbereich ) die Hausnummern individuell vergeben

werden;
o bei Straßenzügen die Hausnummern fortlaufend vergeben werden; 

einstimmig

TOP 10 Informationen des Bürgermeisters

 Bgm. Rief erläutert die Problematik mit dem Anliefern vom Strauchschnitt  am 
Recyclinghof.  Bauausschuss,  Gemeindevorstand  und  Ortsplaner  haben 
Überlegungen angestellt, um dieses Problem zu lösen.  Fa. Koch KG hat die 
Genehmigung der BH Reutte für den Bau einer Rampe. 
Für ein Neuansuchen muss ein Konzept vorgelegt werden. Anhand einer Skizze 
von  Ortsplaner  Arch.  DI  Peter  Gladbach  erklärt  Bgm.  Rief  eine  mögliche 
Variante für die Neugestaltung des Recyclinghofes.

     Gespräche mit der Landesregierung und BH Reutte wurden bereits getätigt.

 Der Bürgermeister informiert über die Versammlung des Interessenverbandes 
Kompostieranlage. Durch die anstauenden Oberflächenwasser ist ein normales 
Arbeiten nicht mehr möglich und schnelles Handeln notwendig. Die Einleitung in 
den Regionalkanal wurde bereits in der Sitzung vom 30.10.2007 beschlossen. 
Für die Gemeinde Ehenbichl bedeutet dies ca. € 500,-- pro Jahr an Mehrkosten.

TOP 11 Spendenansuchen

Dekanat-Jugendstelle Breitenwang   € 150,00
Österr. Zivilinvalidenverband/ Reutte € 100,00
SOS – Kinderdorf € 50,00
Rote Nasen – Innsbruck € 0,00

  einstimmig

TOP 12 Allfälliges

 Vize-Bgm. Ginther gibt bekannt, dass es in letzter Zeit zu einigen Problemen 
mit  unserem  Ortsplaner  Arch.  DI  Gladbach  gekommen  ist.  Ein  klärendes 
Gespräch mit DI Gladbach wird angestrebt. 
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 GR Gärtner reklamiert, dass die Erdhaufen vom Hochwasser 2005 noch immer 
nicht  beseitigt  wurden.  Bgm.  Rief  erklärt,  dass  DI  Klien  vom Wasserbauamt 
diese Haufen zurückbehalten hat, da er sie für Arbeiten bei der Geschiebefalle 
benötigt, ein Teil der anderen Erdhaufen wurde noch im Herbst am Recyclinghof 
zur Begrünung verwendet.

 GV Tiefenbrunn möchte wissen, inwieweit die beschlossenen Verkehrszeichen 
aufgestellt  wurden.  Bgm.  Rief  gibt  bekannt,  dass  die  Tafeln  für  den 
Behindertenparkpatz  am  Riedener  See  angebracht  wurden,  für  die  anderen 
noch die Genehmigung der BH Reutte fehlt.

 GV Tiefenbrunn gibt außerdem bekannt, dass der Weg zum Riedener See von 
der Agrar wegen der Holzbringung sehr stark beschädigt wurde. Bgm. Rief will 
darüber mit der Agrar Ehenbichl und Agrar Reutte sprechen.

 GR Scheiber frägt nach, wie die Lage in Sachen Hochwasserschutzbauten ist. 
Bgm. Rief informiert über den neuesten Stand und gibt zu bedenken, dass die 
Problematik beim Hochwasserschutz in Ehenbichl ist, dass dieser in das Projekt 
„Geschiebefalle“ inkludiert ist.
Beim Hochwasserschutz „Schwellenbach“ sind die Verhandlungen im Gange.

 GR  Scheiber hätte  gerne  Informationen  über  die  Bausache  Wechselberger 
Thomas. Bgm. Rief berichtet, dass es derzeit  ein schwebendes Verfahren ist 
und noch rechtliche Stellungnahmen einzuholen sind.

 GR-Ersatz Feineler möchte gerne wissen, wie die Salzstreuung in Ehenbichl 
und Rieden geregelt ist. Bgm. Rief informiert und gibt bei der nächsten Sitzung 
nähere Informationen betreffend Winterdienst bekannt.

Ende der Sitzung um 22.00 Uhr 
  

                     

Bürgermeister Vize-Bgm.
Wolfgang Rief Oskar Ginther 

Protokoll: Gemeindevorstand 
Reinstadler Brigitte                                                       Fritz Tiefenbrunn  

Anschlag:  19.11.2007
Abnahme: 
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